



《求是》雜誌發表習近平總書記重要文章 加強文化遺產保護傳承 弘揚中華優秀傳統文化

新華社北京4月15日電 4月16日出版的《求是》雜誌將發表中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平的重要文章《加強文化遺產保護傳承 弘揚中華優秀傳統文化》。這是習近平總書記2013年8月至2023年9月期間有關重要論述的節錄。

文章強調，中華文明源遠流長，從未中斷，塑造了我們偉大的民族。文物和文化遺產承載着中華民族的基因和血脈，是不可再生、不可替代的中華優秀文明資源。不僅屬於我們這一代人，也屬於子孫萬代。要認真貫徹落實黨中央關於堅持保護第一、加強管理、挖掘價值、有效利用、讓文物活起來的工作要求，全面提升文物保護利用和文化遺產保護傳承水平。

文章指出，要讓文物說話，讓歷史說話，讓文化說話。系統梳理傳統文化資源，讓收藏在禁宮里的文物、陳列在廣闊大地

上的遺產、書寫在古籍里的文字都活起來。加強文物保護利用和文化遺產保護傳承，提高文物研究闡釋和展示傳播水平。深入挖掘、繼承、創新優秀傳統鄉土文化，讓我國歷史悠久的農耕文明在新时代展現其魅力和風采。加強對國粹傳承和無形文化遺產保護的支持和扶持，加強對少數民族歷史文化的研究，鑄牢中華民族共同體意識。(下轉第四版)

市委常務委員會會議暨市委黨建領導小組會議召開 傳達學習習近平總書記關於黨紀學習教育的重要講話和重要指示精神 研究部署全市黨紀學習教育工作

本報訊(記者 付帥) 4月15日下午，市委常務委員會暨市委黨建領導小組會議召開，傳達學習習近平總書記關於黨紀學習教育的重要講話和重要指示精神，傳達學習黨中央和省委有關會議、文件精神，研究部署全市黨紀學習教育工作。市委書記、領導小組組長李文清主持會議並講話。

會議傳達了中央、省委黨建領導小組會議精神和黨紀學習教育有關文件精神，審議《關於在全市開展黨紀學習教育的實施方案》《市委常務班子帶頭開展黨紀學習教育工作方案》。

會議指出，在全黨開展黨紀學習教育，是今年黨建工作的一項重要政治任務，是加強黨的紀律建設、推動全面從嚴治黨向縱深發展的重要舉措。習近平總書記高度重視黨紀學習教育，多次發表重要講話、作出重要指示批示，為我們開展黨紀學習教育指明了方向、提供了遵循。省委書記王曉暉近期對全省黨紀學習教育作出安排部署。我們要認真落實中央和省委部署要求，推動黨紀學習教育走深走實、見行見效。要深刻認識開展黨紀學習教育，是擁護“兩個確立”、踐行“兩個維護”的必然要求，以嚴明紀律確保

全市各級黨組織和廣大黨員幹部，自覺同以習近平同志為核心的黨中央保持高度一致；深刻認識開展黨紀學習教育，是落實全面從嚴治黨要求、提升黨員紀律自覺的迫切需要，教育引導全市上下進一步深化思想認識，自覺把铁的紀律轉化為日常習慣和行動準繩；深刻認識開展黨紀學習教育，是激勵幹部擔當作為、以新風正氣推進德陽現代化建設的重要保障，教育引導黨員幹部既擔當幹事、又清正廉潔，為德陽高質量發展提供堅強紀律保障。

會議強調，要強化政治擔當，聚力落實黨紀學習教育的目標任務。要在原原本本學上下功夫，堅持個人自學和集中學習相結合，採取黨委(黨組)會議、理論學習中心組學習、讀書班等形式，逐章逐條、逐字逐句地精研學。要在聯繫實際學上下功夫，把黨紀學習教育與貫徹落實中央、省委重大決策部署和市委發展戰略結合起來，與完成本地本部門重點工作任務結合起來，與自身體位職責結合起來，自覺檢視存在的問題不足。要在以案促學上下功夫，深入開展警示教育，督促黨員幹部增強防範意識、筑牢廉潔底線。要在以訓助學上下功夫，發揮好“清廉德陽”“知紀明法”大講堂等

學習培訓平台作用，不斷拓展學習理解的深度廣度。

會議強調，要加強組織領導，全力推動黨紀學習教育紮實有序開展。市委黨建領導小組要強化統籌，市黨紀學習教育工作專班要加強組織協調，推動全市上下高質量完成黨紀學習教育任務。要充分發揮主流媒體和新媒体作用，全面反映我市黨紀學習教育進展成效，着力營造良好氛圍。要力戒形式主義，把這次黨紀學習教育與持續整肅形式主義為基層減負緊密結合起來，不做表面文章、不唱高調、不搞花樣翻新。

會議指出，近期，中央和省委對開展群眾身邊不正之風和腐敗問題集中整頓進行了動員部署。全市各級黨委(黨組)要充分認識集中整頓的重要性和必要性，強化組織領導，推動解決一批地域性、行業性、系統性問題，以實打實的整頓成果取信於民。各級紀檢監察機關要從群眾的期望期、民生政策的堵點難點入手，聚力集中攻堅，抓住整頓重點，突出案件查辦、強化源頭治理，進一步深挖查處群眾急難愁盼問題背後的作風問題、責任問題、腐敗問題，不斷增強群眾的滿意度和幸福感。

會議還研究了其他事項。

劉光強主持召開市政府常務會議 傳達學習習近平總書記近期重要講話精神 研究全市2024年度工業經濟重點工作等

本報訊(記者 徐皓) 4月15日上午，市委副書記、市長劉光強主持召開市政府九屆第59次常務會議，傳達學習習近平總書記近期重要講話精神，傳達學習黨中央、國務院和省委、省政府近期重要會議精神，研究全市2024年度工業經濟重點工作等。

會議傳達了習近平總書記在參加首都義務植樹活動時的重要講話精神。會議強調，要深入踐行習近平生態文明思想，牢固樹立“綠水青山就是金山銀山”理念，堅持擴綠、興綠、護綠並舉，紮實推進生態文明建設，厚植高質量發展綠色底色。

會議強調，要深入學習貫徹中共中央政治局常委、國務院總理李強主持召開的經濟形勢專家和企業家座談會和4月2日省政府常務會議精神，

認真研究省政府辦公廳印發的《關於持續鞏固和增強經濟回升向好態勢若干政策措施》，多措並舉、因地制宜，儘快出臺我市配套政策，增強政策協同效應，推動經濟進一步鞏固回升。

會議審議並原則通過《德陽市2024年度工業經濟重點工作》，從重大任務、重大項目、重大政策、重大活動、重大改革5方面提出了2024年工業經濟重點工作33項，包括企業梯度培育、重點產業鏈研究與鏈主企業引育、大規模設備更新、氫能全產業鏈打造等，助力推進新型工業化、加快建設現代化產業體系。

會議審議並原則通過《德陽市国有企业改革深化提升行動實施方案》。會議還研究了其他事項。

市九屆人大常務委員會黨組會議暨第四十三次主任會議召開 主動將人大工作融入全市大局 助力加快推進高質量發展 盧也主持

本報訊(記者 肖盛雄 實習記者 趙萍) 4月15日上午，市九屆人大常務委員會黨組會議暨第四十三次主任會議召開。市人大常委会黨組書記、主任盧也主持會議。

會議傳達了習近平總書記近期重要講話和重要文章精神；傳達學習了省委書記王曉暉和省委副書記、省長黃強在德陽調研時的指示精神；傳達學習了德陽市2024年重點目標任務領銜“奔三計劃”推進大會、市級領導幹部及縣處級主要負責同志推動高質量發展專題讀書班精神；傳達學習了德陽市整頓形式主義為基層減負專項工作機制會議精神，研究貫徹落實措施。

會議聽取了市人大經濟委關於全

市化工園區建設情況的調研報告、市人大城環資委會關於檢查大氣污染防治“一法一辦法一條例”實施情況的報告、市人大經開委關於赴外地學習考察的報告；審議通過了《德陽市人民代表大會德陽經濟技術開發區委員會工作規則(試行)》；聽取了常委會法工委關於2023年規章制度備案審查工作情況的報告；討論了關於人事任免事項的報告和有關憲法宣誓儀式組織方案；討論了關於市九屆人大常務委員會第十九次會議建議議程及時間安排的報告。

會議強調，要深學細悟習近平總書記重要講話精神，貫徹落實省委領導指示要求，立足人大職能定位，加強相關領域立法、監督工作，強化自身建設，持續深化“兩個聯繫”，(下轉第三版)

羅文全在旌陽區調研4·15全民國家安全教育日工作時強調 增強全民國家安全意識和素養 以高水平安全护航高質量發展

本報訊(記者 邱浩) 4月15日，市委副書記、市委國安辦主任羅文全前往旌陽區，就4·15全民國家安全教育日工作開展情況進行調研。他強調，要深入學習貫徹習近平總書記關於總體國家安全觀的重要論述，始終保持清醒頭腦、增強憂患意識、強化底線思維，全面踐行總體國家安全觀，進一步增強全民國家安全意識和素養，以高水平安全护航德陽高質量發展。

羅文全一行先後前往岷山路小學、万达广场等地，實地了解教育系統國家安全宣傳教育、旌陽區4·15全

民國家安全教育日活動開展等方面工作。

羅文全指出，國家安全是國家生存發展的基本前提，維護國家安全是人民的根本利益所在。各級各部門要堅定不移貫徹總體國家安全觀，準確把握蘊含其中的理論邏輯、歷史邏輯、實踐邏輯，自覺做總體國家安全觀的堅定信仰者、模範踐行者、忠實捍衛者。

羅文全強調，要堅持黨對國家安全工作的領導，全面落實國家安全工作責任制，各級黨委(黨組)要充分發揮領導核心作用。(下轉第三版)



城市“總客服”服務千家萬戶。

民生零距離

架起為民服務“連心橋”—— 有問題，請撥打12345!

人民幸福安康，是推動高質量發展的最终目的。

習近平總書記指出，必須多謀民生之利、多解民生之憂，在發展中補齊民生短板、促進社會公平正義，在幼有所育、學有所教、勞有所得、病有所醫、老有所養、住有所居、弱有所扶上不斷取得新進展。市委、市政府堅決貫徹落實黨中央、國務院和省委、省政府關於民生工作的決策部署，始終把實現人民對美好生活的向往作為工作的出發點和落腳點，拿出更多有溫度、有實效的舉措，努力在民生改善、共同富裕上邁出更大步伐。

為了更好地服務民生大計，持續增強人民群众的获得感、幸福感、安全感，即日起，德陽日报社特別策劃推出大型服務類欄目《民生零距離》，下設“小靈通”“馬上辦”“包打聽”“曝光台”等多個子欄目，為廣大市民提供惠民政策發布、熱點話題解讀、解民憂、解民困以及輿論監督等全方位的服務，充分發揮本地主流媒體的特點和優勢，更好地觀察民情、傳達民意、服務民生，把人民群众的急難愁盼及時反映給黨委政府，把黨委政府的民生舉措第一時間送到群众身边。

民生事，无小事。
“民生零距離”，和你在一起!

“您好，这里是德阳市12345热线，请问有什么可以帮您？”在德阳市市民服务中心12345热线平台的政务大厅内，电话铃声此起彼伏，话务员们一边耐心接听电话，一边快速敲打键盘，仔细记录下拨打进来的每一通电话的内容。

一头连着党委政府，一头连着百姓民生。经过为期5个月的筹备，德阳市市民服务中心于2024年3月正式挂牌成立并实体化运行。作为党委、政府听民声、察民情、解民忧的全新载体和重要平台，德阳市市民服务中心致力于做好德阳城市“总客服”，不断推动市民服务提质增效。

文/图 本报记者 曾征

一号一线连民心

据悉，自德阳市市民服务中心组建以来，响应率已提升至99.3%，30分钟内完成转办，1小时完成受理，派单错误率下降52%。此外，成立群众诉求提速处置专班，建立“市级+部门+区(市、县)”联动机制，减少层级流转，快速处置群众停水停气、入院就医、环境污染等紧急诉求1499件。针对办理缓慢单位发出督办提示函，办结市领导交办事项42件，有效推动了一批群众紧急诉求快速解决。

一流城市治理的出发点和落脚点，归根到底都是为了满足人民对美好生活的向往。12345热线通过“一键回应”最快响应群众和企业诉求，通过专班机制聚焦解决重点热点和急难愁盼问题，通过以制促治、以智促治不断优化运营服务、提升服务体验感，实现了由相对单一的社会诉求受理转办中心向社会诉求处置调度中心、数据分析中心和实时感知预测中心的集成，向民情“总枢纽”和城市“总客服”的升级。

(下转第二版)

長城華西銀行
GW BANK 96836
服務地方的國有控股銀行
德陽市民自己的理財銀行

劍南春

德陽新聞APP
在这里读懂德陽
Explore Deyang here

德陽新聞

責任編輯：黃建
編審：廖克勤
徐興偉